Uit het hoofd
	1203,25 – 97,5 = 115,75
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% van 560 = 70
De oppervlakte van Amsterdam 
is ongeveer 22.000 ha of hm2
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= 11,25 (4,5 uur werken; 2,5o per uur)
5,4 liter = 5400 cm3
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12,5 km = 12.500  m

632,9 + 98,2 = 731,1
7515 : 5 = 1503
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 ha = 25.000 m2
15,25 : 0,5 = 30,5


Los op middels inzichtelijke berekeningen.


18 van de 48 wagons worden gerepareerd. Hoeveel procent van de wagons wordt gerepareerd?

	Gerepareerd
	18
	9
	3

	totaal
	48
	24
	8


3 v/d 8 = 3/8e deel = 37,5%
15 van de 250 studenten doet aan atletiek. Hoeveel procent is dat?

15 v/d 250 = 30 v/d 500 = 60 v/d 1000 = 6 v/d 100. Dus 6%
Of via 15 v/d 250 = 3 v/d 50 = 6 v/d 100
In een klas zitten 25 kinderen. 20 zijn aanwezig; de rest is ziek. Hoeveel procent van de kinderen is ziek?

1/5e deel dus 20%
Een (rechthoekig) schoolplein is 50 meter lang en 30 meter breed. Dit schoolplein wordt opgehoogd met 15 cm grond. 1 dm3 grond weegt 1,5 kg.


Hoeveel kg grond is nodig om dit schoolplein op te hogen?
Het plein heeft een oppervlakte van 50 x 30 = 1500 m2 = 1.500.000 dm2. Dit wordt 15 cm = 0,15 dm opgehoogd. Dus 225.000 dm3 grond is nodig. Dat is 225.000 x 1,5 = 337.500 dm3 grond.

Procenten

1. Bereken: 20% van 5000.

20% is 1/5 deel dus 1000.

2. Een jas van € 150,- voor € 100,-.

Hoeveel procent korting?



De korting is € 50,- dat is 1/3 deel van € 150,-. Dus 33
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3. In een klas van 25 leerlingen draagt 8 een bril. 

Hoeveel procent is dat?



8 v/d 25 = 16 v/d 50 = 32 vd 100 dus 32%

4. Een televisie is in de aanbieding: normale prijs € 600,-. Nu 15 % korting.

Hoeveel moet je nu betalen?



10% van € 600,- is € 60,-. 5% (helft van 10%) = € 30,- samen € 90,-

5. Meneer Janssen gaat een een auto kopen. Hij moet 20% aanbetalen. Dat is € 2500,- Hoe duur is de auto die meneer Janssen gaat kopen?

20% = €2500,- dus 100% (5x zoveel) = € 12.500,-

6. In een straat staat 5 procent van de woningen leeg. Dat betekent dat er in die straat

a. 5 woningen leeg staan.

b. van elke 5 woningen er gemiddeld 1 woning leeg staat.

c. van elke 20 woningen er gemiddeld 1 woning leeg is.

d. een vijfde deel van de woningen leeg staat.

Antwoord c is goed, 5% = 5 v/d 100. Dat is hetzelfde als 1 v/d 20

7. Een paar schoenen kost € 90,- Dit is inclusief 20% btw.

Hoeveel kosten de schoenen zonder btw?



120% = 90 euro. Dan 20% = 1/6e deel = 15 euro. Dus kosten de schoenen 

zonder de btw 75 euro.
8. De huur van mevrouw Gülzar is met 15% gestegen. Nu moet ze € 345,- huur betalen.

Hoeveeel betaalde mevrouw Gülzar voor de huurverhoging?



€ 345,- = 115%. Dus 1% = € 3,- Dus 100% = € 300,-

9. Aktie: drie halen, twee betalen.

Hoeveel % korting krijg je?



Van de drie krijg je 1 gratis, dat is dus 1/3 deel = 33
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10. De amsterdamse AEX (beurs-index) staat op 300 punten. De beurs stijgt maarliefst 10%. Vervolgens daalt de beurs: de AEX gaat 10% naar beneden.

Op hoeveel punten staat de beurs na afloop?


300 + 10% = 330 punten. Dan – 10%, dus – 330. Kom je uit op 297 punten.

Verhoudingen

a. Spaanse knoflooksoep. Recept voor vier personen. Hoe zit dat voor zes en tien?


Dit gaat handig door eerst voor 2 personen uit te rekenen.
	Vier personen
	Twee personen
	zes personen
	10 personen

	60 ml olijfolie

6 teentjes knoflook

75 gram vers witbroodkruim

3 middelgrote rijpe tomaten

1 tl mild paprikapoeder

1/2 tl chilipoeder

2 eieren, 1 liter water

3 el gehakte verse peterselie
	30 (vorige halveren)
3

37,5

1,5

0,5

¼

½ , 0,5 l

1,5
	90 (vorige keer 3)
9 (of vorige 2 samen)
112,5
4,5

1,5

¾

2,5 ; 1,5

4,5
	120 (4 pers & 6 pers samen)
12

150

6

2

1

3 ; 2

6


b. Bij wie is de latex het goedkoopst. Bedenk een strategie voordat je aan het werk gaat.
	‘Gamba’
	‘de Verfkwast’
	‘Braxis’

	1 l latex voor        € 8,50
	2,5 l latex voor     € 20,50
	1,5 l latex voor 

€ 12,00



Ik reken naar 7,5 liter of naar 15 liter.

15 liter Gamba (“x 10 + helft”):


85 + 42,5 = 127,50


15 liter Verfkwast (x 6 of eerst x 2 en dan x 3):
123


15 liter Braxis (x 10):




120


Dus bij Braxis het goedkoopst.
Procenten

a. 35 kinderen van de 50 dragen een bril. Hoeveel procent is dat? 

35 v/d 50 is hetzelfde als 70 v/d 100. Dus 70%.
b.
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	Van € 99,50 voor €79,50
	
	Van € 225 voor

 € 180
	
	20 % korting. Nu € 599

	Hoeveel % korting?

Ongeveer 20%
(van 100 voor 80)
	
	Hoeveel % korting?

De korting is 45 euro

Dat is 1/5e deel van 225 euro, dus 20%
	
	Wat was de prijs voor de korting?
80% = 600 eur,

20% = 150 eur
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